

Станица Калиновская основана в 1772 году, расположена на левом берегу Терека, на юго – западе от винсовхоза «Калиновский», южнее шоссейной дороги, проходящей через все левобережные казачьи станицы. В основу названия, согласно народной этимологии, легло русское «калина», так как кусты калины в больших количествах произрастали в лесу и вдоль берега реки Терека. До недавнего времени чеченцы называли ее Гал – Гала. Станица Калиновская раньше находилась на правом берегу Терека, откуда была перенесена на левый берег. А на том месте, где была станица Калиновская, чеченцы заложили новое село под названием Галне.

До революции станица Калиновская являлась религиозным центром православных христиан и старообрядцев. Было в станице Калиновской две церкви. Ближе к Тереку, был старообрядческий женский скит вроде монастыря. Стояла, как крепость средних веков скит со всех сторон, обнесенный высоким забором. В женском монастыре состояло на «довольстве» не менее тридцати монашек с одной игуменьей, а с духовным начальством намного больше. Через определенное время и монашек, вместе с игуменьей, вежливо попросили покинуть монастырь и стать советскими людьми и заняться общественно полезным трудом. Монастырь был закрыт, а на его территории открылся районный пионерский лагерь. Мы расскажем вам о суровых страницах истории из жизни жителей станицы Калиновской неразрывно связанной с трагическими событиями, сменой власти падения монархии и приходом власти советов в 1917 году, и коллективизации.

Отгремели последние бои. Умолкли пушки и пулеметы... Закончилась гражданская война покончено и с восстанием белогвардейских полковника Васищева и сотника Кожевникова спровоцировавших в сентябре 1920 году казаков станицы Калиновской на вооруженное выступление против Советской власти. Что заставило калиновцев взяться за оружие и какая была в этом необходимость? Чего не доставало? Соседние станицы Савельевская, Николаевская и Мекенская, куда обратились повстанцы за помощью, категорически отказались поддержать восстание, проявив, тем самым, стойкость и верность Советской власти. Калиновская, таким образом, изолировав себя, пошла напролом, совершила чудовищное преступление и дикое злодеяние подняв руку на Советскую власть трудового народа. Калиновцы были жестоко и нагло обмануты казачьими богатеями, царскими офицерством и нечего греха таить, поддались фальшивому наигранному:

«А не мы ли казаки,

А не мы ли Терцы»

Ловко сыграли классовые враги на казачьей темноте, невежестве сословной розни - короче говоря- станица позволила себя вовлечь в авантюру.

Станицы прошлого входили в четыре отдела и составляли, так называемое Терское казачье войско, территория которого называлось одноименной Терской областью с центром в городе Владикавказе. Хрупкая казачья верхушка во главе с наказанным атаманом, буржуазия и духовенство были идеологами старого казачества. Последним наказом атамана Караулов в конце 1917 года революционными войсками, возвращавшимися с турецкого фронта первой мировой войны - был расстрелян в своем салоне-вагоне на станции Прохладной. Национальный состав населения области был пестрым, помимо казаков и русских крестьян - иногородних здесь жили различные горские народы. Усиленно разжигалась национальная рознь. Годы рабочего класса были малочисленны. Социальной опорой белогвардейщины являлись богатые зажиточные казаки, овцеводы и сбежавшее на Терек монархическое офицерство, которое служило главным источником пополнением «белой греб армии». Трудовой народ Терека стал под боевые знамена Великого Октября и с оружием в руках смело и решительно, не на жизнь, а на смерть, защищал свою родину Советскую власть от наступающей контрреволюции. Богатые казаки не хотели терять свои богатства, стремились быть еще богаче, пошли войной против бедных и трудовых людей. Суровой и грозной и жестокой была незабываемая трехлетняя гражданская война. Тяжело было людям, в условиях разрухи, голода и эпидемии, драться с вооруженным, до зубов врагом, но вера в свое правое дело вдохновляла, их и обеспечила полный разгром опасного коварного врага, одержав над ним победу.

В станице Калиновской в школьном дворе у западной стены здания есть братская могила, в которой покоятся вечным сном бойцы одиннадцатой Красной Армии погибших в боях против белых и умерших от сыпного тифа. Братская могила и само здание школы единственная сохранившаяся в станице память о гражданской войне. Пусть величайшим памятником всегда будет напоминанием грядущим поколениям о гражданской войне 1918-1920 годов эта братская могила. Трудящиеся Терека с глубокой и искренней благодарностью вспоминают чрезвычайного комиссара партии и правительства на Северном Кавказе Серго Орджоникидзе, народного трибуна руководителя Терских большевиков Сергея Мироновича Кирова, крупных политических деятелей Терека; - Ноя Буагидзе, Григория Ивановича Анджиевского военачальников коммунистов, М. Левандовского, Ивана Кочубея, Николая Федоровича Гикало, вожди партии В.И.Ленина, здесь на терской земле вел за собой трудовой народ, создавал Советскую власть, руководил борьбой с ее врагами и укреплял Советы. Для улучшения деятельности хозяйства, прежде всего, необходимо было создать первичную партийную организацию при артелях для того, чтобы предотвратить саботаж кулацких элементов которые могли его создавать. Партийную организацию создали в нее вошли 6 коммунистов: Дьяков Иван Федотович,

Поляков Григорий Васильевич, Старицкая Аграфена Семенова, Поплутина Елизавета Михайловна, Кардаильская Карина Алексеевна.

1925г. – задолго до рождения колхозного строя из казачьей бедноты станицы Калиновской организовалось товарищество по совместной обработке земли под названием «Успех». Организатором его был коммунист Поляков Григорий Васильевич. В товарищество вошло Поляков Григорий Васильевич, Кардаильская Гликерия Яковлевна, Жужлев Федор Васильевич, Кардаильский Иван Ильич, Диков Семен Иванович, Кардаильская Аграфена. Председателем избрали борца за советскую власть Полякова Григорий Васильевича член КПСС с 1920 г. из местных казаков. Семерка «начала хозяйствовать» на хуторе разместили имущество: пару лошадей, четырех валов, два однолемешных плуга и одну борону, чуть позже в рассрочку купили конную дисковую сеялку. А в 1928 году организовали второе товарищество по совместной обработке земли под названием «Новый Путь».